

Precio dos pesetas mensuales.
Número setenta, 10 pts.; año completo, 25.
La correspondencia relativa a suscripciones y suscripciones debe dirigirse al Administrador.
No se devuelven los originales.

PAGO ADELANTADO.

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXI. Núm. 9.269.—Burgos.

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165.

Viernes 9 de Septiembre de 1921

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Teléfono 272.



LA SEÑORA

Doña Fructuosa Sáiz y Sáiz

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Martín del Barrio, Industrial de esta plaza; hijos D. Julián, D. Cándido y D. Isabel; padre D. Aquilino; hermanos D. Ignacio, del Comercio de esta plaza; D. Lorenzo, D. Julián y D. Bernardo; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada y la asistencia al entierro y funeral, que se verificarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, el primero mañana sábado, a las once y media de la mañana, y el segundo el lunes 12, a las diez, por cuyos plácidos actos les quedarán reconocidos.

Burgos 9 de Septiembre de 1921.

Casa mortuoria: San Gil, 7.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran surtidor

en Jamones por piezas y limpio, salchichón, lomo embutido, chorizos de Pamplona y chorizo para el coctel. Riquísimas cecinas de vaca, morcilla, calza de jabalí y queso manchego en aceite.

Almacén al por mayor en la Alhóndiga de tocino, manjares y jamones.

LA EXTREMEÑA

Salchichería de Manuel Sánchez.—San Lorenzo, núm. 36.—Teléfono 178.

El especialista

en astigmatismo, heterocromias, bigotes y su alegria general

Se, distillata y Arancay, de Madrid, vendrá a Burgos todos los meses, teniendo su consulta en el HOTEL NORTE el último día de cada mes.

Residencia: Horalecha, 61, 1.º, lequeida, Madrid.

CLINICA BARBERA DE LA MEXICANA

DOCTOR A. HERGUETA
OCULISTA
Consulta de diez a doce y de cuatro a seis
Huerto del Rey, 26, 3.º, derecha.

DOCTOR ROJAS GUTIERREZ
(Profesor del Instituto Rubio, de Madrid)
De Beneficencia municipal de Burgos
ESPECIALISTA EN GARGANTA, MARÍA Y OÍDOS
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
Huerto del Rey, 22, 1.º

Doctor Luis Valero Carreras
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DEL PECHO.

(Inscrito por la Real Academia de Medicina)
Fisioterapeuta, sueros, vacunas, Rayos X

Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5.
Calle de San Juan, número 48 y 50, 2.º

Teléfono núm. 214.

DOCTOR C. URRACA
OCULISTA
Consulta de 12 a 2. Gratuito a los pobres

Lala-Cárcova, 18, principal.

folleto del BIBLIO DE BURGOS (18)

Sor Azucena

les, de declaración de herederos y de hijuelos y de partición de bienes. Demanda de la parte de perdedores, caritas y posadas a minuto su dolor amoroso, su sed de dicha, que se ciaba en el corazón de aquella adorable Maruja, algarera y mimosa. Pasaba la pensión ofrecida a las reclutas de Valde Troncha y esperaba poder complacer las demandas legítimas de testamentaria cuando tuviera ganas y tiempo.

El primer diente de Azucena había congregado en el gabinete de Maruja a toda la familia.

Doña Bafusia, que parecía curada en parte de su fío vicio, complacía en tener una vez y cuando la boquita de cereza que atrajo la atención de todos. Esta era muy a su satisfacción doña Bafusia, de grandes comodidades y nadando en lujo como jamás soñó.

Porque lo que más le gustaba a Carlos era el oro como si fuera

DOCTOR URETA DEL VAL
OCULISTA
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.

Gratis a los pobres.

Entra de la Victoria, número 19
(entre Plaza del Arzobispo)

DOCTOR LOPEZ GOMEZ,
profesor del Instituto Rubio, de Madrid.
Especialista en gurgante, nariz y oídos.

Ropón, 42, entre calle O.
Consulta: de diez a una de la mañana.

Ecos políticos

DESDE MADRID

Ya comienza a agitarse la política, a juzgar por los comentarios que vienen haciendo en tertulias y en periódicos.

Los temores que expusimos antes de que jurase el Gobierno constituido por el señor Maura, parece que van teniendo confirmación, y eso que todavía no hace dos meses que está al frente de los negocios públicos.

La combinación de gobernadores ha servido para exteriorizar el disfraz de los conservadores históricos.

Aunque era un poco duro de creer, todos creímos que los conservadores históricos prestarían su concurso al Gobierno incondicionalmente y le apoyarían con sus votos en las Cortes.

Ahora se ve que los conservadores históricos ya han hecho público que tienen un motivo para estar molestos con el Gobierno, el cual, olvidando que en el Parlamento tiene que sostenerse con sus

cobre y el cobre como si fuera basura.

El amo de aquel derroche apenas había parado mientes en lo que sufrió con ello su caudal. Dábale miedo pensar y aclarar su situación en cada momento, y con esa molicie espiritual de los débiles, dejébase conducir por los acontecimientos, arrojando de su mente las voces de conciencia, que le llamaban a cuentas para ordenar su vida.

Llegó el cartero. Un criado entregó el número de periódicos, cartas y posales a minuto su dolor amoroso, su sed de dicha. Abrió un pequeño sobre en el señorito. Era de doña Ana. Los nervios de Carlos sintieron la sacudida de un latigazo. Leyó:

Querido Carlos: Tantas súplicas te he hecho como cartas te he escrito. No sé ya cómo decirte que es para tu hija y para mí asunto principalísimo el que nos pongas en regla nuestros papeles y nos des nuestro capital. Y es cuestión de dignidad para ti el atenderlos; porque ya parece que huyes de tu obligación y que no quieras darnos lo que no estuyo. Espero que sea este mi último aviso.

Consuelo, buena.

Tu madre,

ANA.

De cien colores púsose el rostro de Carlos; la vergüenza le llenó de carmín.

La ira de verde, el miedo de amarillo, Y

votos; no ha tenido siquiera la atención de mantener a los gobernadores por ellos nombrados, siendo éstos que por la suscita razón lo que justificara, pues esas cifras de los mismos no habían ningún gobernador contaba con las alianzas y los efectos de las provincias que mandaban, por su acertada gestión.

Al desfile, no se perseguía más que satisfacer personales deseos de los señores Maura y Cívera, sobre todo del ministro de la Guerra, que parece querer, como siempre, edueñarse de la situación, a pesar de que los momentos no son los más propicios para seguir con el viejo juego de las maniobras y las habilidades.

Quizá el motivo que aducen los conservadores no sea más que un pretexto para justificar cualquier desvelo que en un momento dado pudiera manifestarse.

Por otro lado, la razón verdadera por la que los liberales no han querido aceptar altos cargos, estriba en que estos molestan con el señor Maura por el acometimiento de las carteras, y además parece que no están conformes con el criterio expuesto por el señor Cambó, con respecto a las reformas francesas y a la política financiera.

Si esto es así, ocurrirá lo de siempre: que un Gobierno heterogéneo, integrado por personalidades pertenecientes a distintos grupos y que sustentan diferentes idearios, no puede sostenerse mucho tiempo, y son los mismos componentes los que trabajan por su caída.

En un país como el nuestro, donde el personalismo está tan arraigado, y por ser así ya es difícil que se sostengamos los ministerios de la misma filiación, no parece que tengán claramiento los Gobiernos heterogéneos.

Mientras ocurría algo extraordinario de suma gravedad o delicadeza, podían avenirse los grupos a escalar sus ambiciones y deseos y prestarte a formar con su adhesión una especie de alianza; pero tan pronto como la tranquilidad aparezca y la normalidad apunte, vuelven a sentir la comezón de sus ambiciones y se reanudarán las antiguas rentiles.

Eso mismo está ocurriendo ahora.

8 de Septiembre de 1921.

De la provincia

Res

Llevamos unos días viviendo horas tan patéticas y han dado vida los pueblos españoles a tan hermosos actos, que a nuestro parecer nada puede igualar los edificantes rasgos que nos hacen pensar en llevar la contraria, aunque solo sea por unos momentos, a los que sin fe en el alma del pueblo, vilipendian con acéfalos discursos de café a la nación española, que si degracias sufre, no se les debe más que álgidos logros sin aliento y sin conciencia, incapaces de comprender las santas ideologías que encierra esta palabra: Patria.

En este pueblo castellano que guarda tradiciones de cosas ya olvidadas, y en una hermosa Vega que se ciela del alto, donde el pueblo se asienta como paloma blanca posada en la llanura, se eleva un santuario, en el que se venera a la Virgen de la Vega. Es tanta la fe que en su Patrona tienen estos sencillos labriegos de chaqueta parda y duro ceño, que al ver las desventuras por que la Patria pasa, no les quedó otra cosa que oponer a lo irremediable más que sus oraciones y sus lágrimas; y una ferde, cuando todos volvían cansados y rendidos de sus relaciones, les vi implorar en procesión, siguiendo en pos de la sagrada Imagen, por aquellos que luchan y que mueren con el nombre de España en sus labios agónicos.

Madres que ignoran lo que fué de sus hijos, siguiendo un doloroso calvario de su vida, lloraban compungidas clamando al sollozar: ¡Madre mía! ¡Volverá mi hijo! Y todos los que oían su plegaria eran fuertes, mas todos a los ojos lleva-

en aquella sucesión de tonos delatores, adivinó Maruja que algo grave ocurría en su casa, ignorado por ella. Llame al hambre, vino la rota, la entregó la niña, y una vez sola con su madre y su marido, dijole a éste:

—Veamos qué sucede, Carlos. Parece que te ha puesto de mal temple la lectura de esa carta.

—Tómala —contestó él.

Leyó Maruja y dijo después:

—Durilla es y quizás razonable. ¿Por qué no acabas con esos lios, a ver si nos dejan en paz?

Carlos suspiró hondamente y guardó silencio.

La mujer siguió hablando.

—Algo te pasa. Es indudable. Y tú me lo ocultas; no será, pues, muy bueno. De todos modos, haces mal: tu esposa debe saber todo, aun lo más doloroso.

Carlos juzgó que había llegado el momento de desahogarse. El calló, porque sus palabras serían burla para aquella mujer de sus más encendidos amores.

Carlos juzgó que había llegado el momento de desahogarse. El calló, porque sus palabras serían burla para aquella mujer de sus más encendidos amores. Pero tanto más tiempo transcurriese en el silencio de sus males, tanto más irremediable sería el fracaso. Por fin, había puesto en orden sus papeles y aprendido su ruina. Habló:

—Ganas tengo de acabar con este asunto enojosísimo; pero, por desgracia

ban el revés de la mano, enjugando una lágrima que más fuerte que ellos salía rebelde, indicando que a pesar de su recta contextura, había corazones más debajo de las chaquetas pardas, y el día siguiente la Iglesia mayor se llenaba de los que a los festejos por los soldados muertos asistían y cerraba el comercio sus puertas y fue magnífica explosión de duelo y dolorosa manifestación patriótica.

Orgulloso me tenían estos actos de mi pueblo; pero nunca como ayer llegó mi orgullo a tan alto grado.

Hebido el Ayuntamiento formado veraz comisión con objeto de recabar fondos para los que sufren lejos de la Patria, tomando parte en ellas lindas señoritas, y algunos jóvenes de la localidad.

Hay un barrio en el pueblo donde vienen los que lucen, los que nada poseen, porque nadie más que su trabajo tienen y así fué llevado por la suerte. Llegué a una casa de muy pobre apariencia y empujé la puerta, quedando dolorido ante la cuadro de miseria que velan mis ojos: unos niños sucios, desarapados, juguetes tirados por el suelo, quedaron a mí entrada estatísticas mirándome; iba a salirme comprendiendo la anomalia de mi petición, cuando viendo aparecer a la madre de aquellos arrapilezados, la dije la causa que allí me llevaba.

—Quiero dar algo para los soldados?

—Mirad —nos dijo, enseñándonos unas monedas de cobre —esto hay para comer, pero llevátilo, que puede que mis cuatro hijos sean también soldados.

Y a la sazón de la casa llevándose aquél dinero y haciéndome el fuerte para no demostrar la emoción que sentí.

Y a poco llegó a otra; salió una mujer a recibirla, y apesadumbrada porque no tenía cráneo quisiera dar, entregó un duro, verdadero sacrificio que costaría quizá mil privaciones. Escuchaba un chiquillo nuestras palabras y como si le hubiesen puesto alas en los pies, saltó escaletas arriba; a poco, azorado y bajando la vista, temeroso de su obra: —Lo he ahorrado —nos dijo compungido, poniendo una peseta en nuestras manos. —¡Pero los soldados! Y echó a correr para que no le viésemos llorar.

Comentando aquel acto, seguimos el camino de enfrente trazado y llegamos a otra casucha de aspecto no mejor que el de las anteriores. Apenas pasada la puerta, sentí una anciana pedir un pedazo de pan: era una mendiga.

—Acué —nos dijo —de regal de pedir ilusión y me han dado diez céntimos y un pedazo de pan; el pan no se lo puedo dar, pero llevadles los diez céntimos a los soldados. —¡Pobrecitos! —Y llorando nos dió los diez céntimos y llorando que no le viésemos llorar.

Comentarlo? Ninguno. ¿Para qué? Por si solo se hace el comentario de esas actos. Fueron muchos los viejos y los jóvenes que se quedaron sin el dinero con que pasar el día del domingo; pero, en cambio, estaban orgullosos y hablaban de la Patria con cariño y orgullo; y estos pasejaban España y pasa en Castilla, donde nacen Quijotes y guerreros y sanos, y estos sencillos labriegos de duro y de chequetejada, que parecen que son la página más gloriosa de su historia arrancaria, para envolverse el corazón y poder decir a los que creen dominada a esta tierra llana, que son los que hicieron de los mundos su imperio y los que sueñan y lucharán para que España sea lo que merece ser.

Quería el Cielo que vean conseguido su objeto. Ahora los de esferas más altas tienen la palabra; ellos fan solo fiero

corazón.

LOPE F. Y MARTINEZ DE RIBERA.

Roa 5 de Septiembre 1921.

Preferid las cervezas EL LEÓN

de JUAN Y T. KUTZ

UNA FECHA HISTÓRICA

En la Cartuja de Miraflores

Hace algún tiempo el nuevo Prior de la Cartuja de Miraflores, Padre Edmundo, mandó abrir la cripta que está debajo del magnífico sepulcro labrado por Gil de Siloe, encontrando esparcidos los restos del Rey Juan II y de su esposa, faltando el féretro en que estuvieron encerrados.

Recogieronlos piadosamente, construyeron una arqueta de madera del gran círculo de la Cartuja, tan conocido en Burgos y que fué cortado hace pocos años, llevando dicha arqueta aplicaciones de cobre.

Cuando se hicieron estas investigaciones en la cripta se advirtió que el hueco estaba cavado, habiendo desparecido la solera de azulejos, sin duda porque las tropas francesas sospecharon que debió haberse enterrado la comunidad sus alhajas cuando la invasión.

También se encontró en la cripta una vasija de barro, que contiene, indudablemente, las entrañas de Felipe El Hermoso.

Hoy, á las once de la mañana, se ha verificado en la Cartuja la solemne ceremonia del enterramiento definitivo de los restos de Juan II y de su esposa.

Trasladronse allí el Embo, Sr. Cardenal Beníoch, acompañado del secretario de cámara y gobernador del Arzobispado, D. Hermenegildo Martínez y de su secretario particular, D. José Sanz, alcalde, D. Ricardo Díaz Oyuela; presidente de la Diputación, D. Amadeo Rilova; Comisión Provincial de Monumentos, representada por su presidente, D. Anselmo Salvá; vicepresidente, D. Juan Antonio Corlés; conservador, D. Luciano Huidobro; secretario, D. Eloy García de Quevedo, y director del Museo, D. Matías Martínez Burgos.

El Padre Prior dijo una misa rezada de requiem, asistiendo toda la comunidad y los invitados, y después se cantó un solemne responso, oficiando el señor Cardenal.

Todos los concurrentes vieron los restos anteriores cerrarse la caja, la cual fué depositada en la cripta por el P. Prior y otro monje.

Los invitados pasaron luego á la Sala Capitular, donde el Embo, Sr. Cardenal Beníoch, ocupando un sillón, dirigió á la comunidad una plática muy sentida y muy elocuente, haciendo alabanzas de la Cartuja, que muestra su amor á los Reyes fundadores, procurando conservar sus restos con el mayor respeto y decoro.

Tuvo también palabras del más sincero afecto para los religiosos de la Cartuja, enalteciendo sus virtudes, la observancia de la comunidad y el interés con que conserva un monumento tan insignificante, expresándose el testimonio de gratitud de la sociedad por el cuadro que pro de sus glorias artísticas.

Monseñor Beníoch se extendió en otras consideraciones piadosas y patrióticas.

Inmediatamente toda la comunidad pasó á besar el anillo de Su Eminencia, quien dirigió á cada uno de los monjes palabras muy afectuosas.

Los invitados recorrieron la magnifica huerta de la Cartuja, siendo luego obsequiados con una comida en la Hospedería.

Los actos hoy celebrados en la Cartuja de Miraflores, en medio de su sencillez y modestia, son de una importancia y de un interés histórico innegables.

Los conciertos del Espolón

DE OCHO A DIEZ DE LA NOCHE

SAN MARCIAL

- DIA 9
 1.º Vito, pasodoble, Lope.
 2.º Bienamados, fonda de valses, Waldteufel.
 3.º La reina mora, fantasía de la zarzuela, Serrano.
 4.º La perfecta casada, canción y danza egipcia, Alonso.
 5.º Las mejas de Talavera, pasodoble, Alonso.

España en Marruecos

Parte oficial

Madrid 8.

«El alto comisario participa que para facilitar el abastecimiento de Casabona, que era indispensable hoy llevar á cabo, se ha establecido un bloqueo intermedio entre el zoco El Had y dicha posición, á la vez que se ha llevado á ésta un convoy.

Como medida de previsión, se reforzó la columna del general Nella con fuerzas de Regulares de Ceuta y del Tercio.

Desde los primeros momentos pudo observarse que el enemigo era más numeroso, y su fuego de Artillería, el muy nutritivo de fusilería y su extenso frente de combate, demostró claramente que se habían concentrado allí los contingentes rebeldes que estos días daban pocas señales de vida por el sector de Nador.

En vista de ello, se enviaron más refuerzos, á las órdenes del general Sanjurjo, y tomó el mando directo de todas las fuerzas el comandante general de Melilla, librándose refido combate, para contrarrestar los esfuerzos del enemigo, que á toda costa trataba de impedir que alcanzármos nustros objetivos.

El gran denuedo de nuestras fuerzas, que han combatido bravamente, logró frustrar tales propósitos, consiguiéndose establecer el bloqueo y hacer el convoy, después de castigar duramente á la harca enemiga, que en grupos numerosos, se lanzaban sobre nuestras líneas con extraordinaria osadía.

Uno de los cañones del Gurugú dispuso sobre la draga «Larache», que trabaja en Mar Chica.

Las baterías de posición han contrafuego, asistidas por la aerostación, que ha hecho hoy muy buenas observaciones.

En el territorio de Tetuán fué agradi-

da ayer la descubierta de Mernid por un grupo de moros, que fué rechazado. En el territorio de Larache, sin novedad.

Grupo de moros espado

Mellila.—En las inmediaciones de Ismo se vió esta mañana un grupo de moros que conducía dos mulos con material para la harca enemiga. Salieron de su encuentro una sección al mando de un teniente y mató dos moros, apresó a otros dos y se apoderó de los mulos. Los demás rebeldes huyeron.

La corrida monstruo

Madrid.—Se ultiman con gran actividad los preparativos para la corrida de moros que se celebrará en Madrid á beneficio de la Cruz Roja. Actuarán los matadores Rafael el Gallo, Juan Belmonte, Sánchez Meliá, Granero, Chicuelo y Larroza y se rejonearán dos novillos.

Las bandas militares de la guarnición de Madrid darán un concierto de obras españolas, entre ellas la «Canción del Soldado» y al terminar la corrida recorrerán las calles de Madrid.

Probablemente la corrida se verificará el día 26.

Burgos y el Ejército de África

SUSCRIPCION provincial para allegar recursos con destino á los soldados heridos de África

PESETAS.

Suma anterior	29.463 20
Recaudado en el BIARIO DE BURGOS	
Los herederos de Manzanedo y Hernández sus operarios.	46 25
Varios vecinos del pueblo de Huérmece.	22 40
D. Gimianina González, un décimo de lotería para el sorteo del día 12 del actual, número 8 769.	1
Recaudado en «El Castellano», D. Luciano Huidobro.	25
Total	29.557 85

PUNTOS DE SUSCRIPCION.—Diputación provincial, Banco de Burgos, Crédito de la Unión Minera, D. Isidro Plaza, señores Fernández Villa Hermanos, Salón de Recreo, Círculo de la Unión, DIARIO DE BURGOS y EL CASTELLANO.

Crónica militar

ASESOS

En propuesta extraordinaria de ascensos se ha concedido el empleo de teniente, á los alféreces de Infantería (excluida de reserva), D. Luis González Espiga, don Modesto López Clavo y D. Florencio Maté Ruiz, del regimiento Lealtad.

Destinos

Pasa destinado al regimiento cézadores de Alcántara, el sargento del de lanceros de España, Justo Rodríguez Gutiérrez.

Sanidad

Pasa á formar parte de la comisión de «Servicios de higiene en la zona oriental del Protectorado», el alférez (E. R.) don Bernardo Gil Teno, de la Inspección de Sanidad Militar de la sexta región.

Retiros

Se les concede, en la guardia civil: Para Notarios, al teniente (escala de reserva) D. Víctor de María González. Y para Barbadillo de Herreros, al guardia Luis Ontoso Ontoso.

Día de la Bandera

Mañana sábado, se celebrará la patriótica postulación que tan simpática hace este Día de la Bandera, cuyos ingresos van á aliviar la suerte de nuestros héroes soldados que combaten en los campos africanos.

NOTICIAS

El director general de los Registros, señor Andrade, á propuesta de los respectivos jueces de primera instancia, ha nombrado registradores de la Propiedad de Burgos y Salas de los Infantes, con carácter inferior, á los abogados don José García Arnáiz y D. Teófilo Fernández Asensio.

El paisano José Díaz Ariau, puede presentarse en el gobierno militar de esta plaza, para enterarse de un asunto que le interesa.

Hablándose asentado de Burgos, con licencia, el señor gobernador civil don Isidoro León, se ha hecho cargo del mando de la provincia el ilustrísimo señor D. Santiago Neve, presidente de esta Audiencia territorial.

Las misas que mañana sábado 10, se celebren en la parroquia de San Cosme y San Damián, serán aplazadas por el alma del señor D. Julián Gil Gárceda, que falleció el día 11 de Septiembre, de 1918.

La familia agradecerá la asistencia.

Hoy ha fallecido en esta capital la señora D. Fructuosa Sáiz y Sáiz.

A su desconsolado esposo D. Marín del Barrio, industrial de esta plaza y querido amigo nuestro, hijos y demás apreciable familia, enviamos la expresión de muy sentido pésame.

Esta mañana han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, de esta ciudad, la simpática Joven Dolores Ruiz López y D. Pelayo Alonso Moro.

El nuevo matrimonio, al que deseamos

da ayer la descubierta de Mernid por un grupo de moros, que fué rechazado.

En el territorio de Larache, sin novedad.

Teatro Principal

Grandiosas funciones para mañana sábado, á las siete de la tarde y diez de la noche

ÉXITO VERDAD del excéntrico cómico

RAMPER (Rey de la risa)

y de la aplaudida y bella estrella española

DORA (La Cordobesita)

El espectáculo dará principio con una escogida proyección cinematográfica.

Sucesor de Valentín Marcos

Plaza de Prim, 2 (al lado de la Diputación) BURGOS

Hierros y aceros comerciales y especiales :: Herramientas :: Tornillería :: Arandelas :: Batería de cocina :: Ferretería en general.

Cementos

TALLER DE FORJA GRUESA

El agua de Fuente-Callejón (Miranda de Ebro).—Provincia de Burgos), es un poderoso auxiliar para la digestión y para la curación de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones, intestinos, vías urinarias, reuma, etc. Superiores á todas las aguas calientes.

URBERIAGA DE UBILLA.—Marquesa (Vizcaya). Aguas azotadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidáse memorias y guías. Se remiten gratis. Médico director, don Cipriano Alonso Díaz.

Segunda corrida, dia 19.—Toros del marqués de Guadalest, de Sevilla, con divisa blanca y negra, para Félix Merino, Graciela Sánchez Mejías y Manuel Grañero.

Tercera corrida, dia 20.—Toros de D. José Bueno (antes del Excmo Sr. Marqués de Albaserrada), para «Saleri», Mejías y Granero.

Quarta corrida, dia 25.—Toros de Andrés López Chaves (antes Gamero Civico) para «Larita», Mejías y Granero. Cuarta corrida, dia 25.—Toros del duque de Veragua, para «Larita», «Saleri» y Juan Luis de la Rosa.

José Montero García, Julio Rena Pérez y Valentín Victoriano deben presentarse en la Secretaría municipal para enterarse de los asuntos que les interesan.

Según noticias particulares, al efectuar la retirada después de arreglar un blocao en la posición de Tangull Manía, resultaron los siguientes heridos del regimiento de San Marcial:

Oficial D. Eduardo Crespo, de pronóstico reservado en el brazo izquierdo. Soldado Juan Rol, natural de Cáceres, grave en la cabeza.

Otro soldado, de pronóstico reservado en un pie, y dos confusos. El oficial fué por su pie hasta Melilla.

Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro buen amigo D. José Arce, dueño del Bar Colón.

Á los muchos felicitaciones recibidas, unimos la nuestra.

Esta tarde, á la una menos cuarto, pasó por Burgos, con dirección á Madrid, un avión.

Queda abierto el pago del pasado mes de Agosto á los señores jubilados, viudas y huérfanos del Magisterio que cobran sus haberes mensualmente.

El plazo para cobrar termina el dia 20.

Nada más infeliz para una eterna ilusión en los enlaces que la ilusión que proporciona un aderezo de la joyería de la Real Casa de Bustos Villanueva, Plaza Mayor, 48.

PUNTA BRAVA

Por haber tenido que ausentarse de esta población ha cesado de estar al frente del establecimiento el que venía teniendo D. Rafael Calle. Se admiten proposiciones para el arriendo de dicho local. Informes en esta Administración.

ESPERANZA

Ningún enfermo del estómago ó intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio y apenas su médico les ha recomendado el Bals. Estomacal de Sáiz de Carlos, han recuperado la salud con uso, largos años perdida.

Capilla del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral).—Soledad septenario.

Mañana.—Á las ocho y cuarto se leerá la sepieta. Á las ocho y media se dirá la misa por las intenciones de la Real Hermandad y sus difuntos. A las doce una misa por los muertos en la campaña de Marruecos.

Tarde.—Á las siete se leerá la sepieta después del Santo Rosario. La Capilla de la S. C. C. B. ejecutará varios cánticos. Se dará á adorar la reliquia.

Parroquia de San Cosme.—Novena en honor del Santísimo Cristo de la Salud, á las ocho y media de la mañana y por la tarde, á las seis y media.

San Lorenzo.—Adoración Nocturna. El turno 2º celebrará su vigilia en la noche del 10 al 11.

Dará principio á las nueve y media.

Misa á las cinco. A continuación se distribuirá la comunión, terminándose con la bendición y reserva.

Boletín Oficial

El número correspondiente al miléxiles contiene lo siguiente:

Ministerio de Instrucción Pública.—Vacante de una plaza de profesor.

Gobierno Civil.—Aprobando los expedientes milenarios que se mencionan.

